

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 877

DESPUES DE LA ASAMBLEA

Con lo reseñado ayer y los datos publicados hoy, queda completa la información referente a la magna Asamblea, que el domingo pasado celebraron los agricultores del Alto Aragón y que fué organizada por su Asociación en muy pocos días, por entender que el tiempo apremiaba, que no podía desperdiciarse ni horas.

Y decimos que queda completa la información, es decir, lo que se refiere a aportar elementos de juicio para que cada uno forme el suyo propio, que es el que tiene valor; pues no queremos emitir el nuestro, ya que aspiramos a que cada ciudadano sacuda la pereza intelectual, se forme concepto de hechos, cosas y personas y ese juicio lo formule y defienda con el calor que se pone en las ideas personales.

Una de las causas de nuestra decadencia nacional, de la ruindad de clases, es la de la pereza mental, la de haber abdicado todos la facultad de pensar en los órganos periodísticos, hasta el punto de que en las discusiones que se oyen en todas partes a las pocas razones emitidas por los contendientes se pueden clasificar como lectores de tal o cual diario, pues con las razones de ellos se defiende cada una de las partes, y no porque en su ideación hayan llegado a coincidir con la del periodista, sino porque desde hace mucho tiempo en él depositaron su facultad de pensar, sin reservarse siquiera la de la crítica.

Por eso rompemos con la costumbre, damos descripción detallada de lo ocurrido, de lo por cada uno expuesto, de las conclusiones a que se llegó y decimos: Agricultores, racionad; formular vuestro juicio y a proceder en consecuencia, que eso es lo que tiene valor y lo que defenderéis tozudamente, pues LA TIERRA es vuestro órgano y no debe tener otra misión que la de expresar vuestros sentimientos, vuestras ideas y vuestras voliciones.

Y marcado este camino, que juzgamos el de salvación para la clase y para España, terminamos insistiendo en el anhelo recogido y que apuntábamos ayer: el de que muchos expusieron la necesidad de comunicarse la colectividad con gran frecuencia, celebrando actos que aviven el entusiasmo societario, cosa que juzgamos atinada, pero que ya se halla implantada, puesto que la Asociación tiene un domicilio en Huesca, tiene un órgano en su redacción que abiertos están a diario para que cuantos vengan a la ciudad pasen por ellos y expongan sus puntos de vista y conozcan las que otros visitantes expusieron.

No pase nadie por Huesca sin visitar esos centros, que son suyos, y así estaremos en constante comunicación, pues nos darán facilidades para desempeñar a maravilla el cometido que nos corresponde.

Todo está a vuestro servicio; todo a vuestra disposición; sólo falta que os decidáis a aprovecharlo.

Representaciones de entidades en la Asamblea celebrada el día 4

Ayuntamientos de la provincia: Huesca, Baldellou, Robres, Senés de Alcubierre, Sená, Capdesaso, Lalueza, Lanaja, Peralta de Alcofea, Pertusa, Alcubierre, Almuniente, Sariñena, Estiche, Biescas, Serué, Larrués, Latre, Agüero, Senegüé y Sorripas, Berdún, Martes, Eña, Osia, Botaya, Ansó, Tardienta, Tierz, Aller, Sangarrén, Alcalá del Obispo, Torralba de Aragón, Loarre, Esquedas, Vicién, Cuarte, Lupiñén, Ortilla, Banariés, Lierta, Callén, Albero Bajo, Loscorrales, Blecua, Chimillas, Plasencia del Monte, Angüés, Tabernas, Gurra de Gállego, Bolea, Piedramorera, Biscarrués, Apiés, Piracés, Albero Alto, Siétamo, Morrano, Almodébar, Sieso de Huesca, Bellillas, Barluenga, Pueyo de Fañanás, Monflorite, Bandaliés, Casbas de Huesca, Candanos, Ballobar, Chalamera, Coscojuela de Sobrarbe, Labuerda, Plan, Castejón de Sos, Bisaurri, Torres del Obispo, Ponzano, Castejón del Puente, Laperdiguera, Radiquer, Lascellas, La Puebla de Castro, Barbastro, Azlor, Abiego, Cregenzán, Coscojuela de Pantova, Laluega, Berbegal, Castillazuelo, Salas Bajas, Bierge, Castillonroy, Casbas, Huerta de Vero, Sarsa de Surta, Bécabo, Azanuy y Santoréns.

Otras entidades: Excelentísima Diputación provincial; excelentísimo Ayuntamiento de Huesca; señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industrias de Huesca; excelentísima Diputación provincial de Zaragoza; excelentísimo Ayuntamiento de Zaragoza; Comité de Defensa de los Intereses Trigueros de Zaragoza; señor presidente de la Asociación de Labradores de Zaragoza; señor presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Zaragoza; comisario Regio de Fomento de Lérida; excelentísimo Ayuntamiento de Ejea de los Caballeros; excelentísimo Ayuntamiento de Tauste; don Laureano Labarta, por la Harinera Carmen de Tardienta; don Pedro Lagüéns, harinero de Barbastro; don Miguel Sotol, de Ballobar; don Joaquín Coll, de Fonz; don Joaquín Paul, de Capdesaso; don Felipe Fabana, de Lupiñén; don Antonio Salas, de Antillón; don Mariano Susín, de Plasencia del Monte; don Nicolás Inglán, de Cuarte; don Conrado Guarga, de Tabernas del Isuela.

Sindicatos: Siesta, Estadilla, Pallaruelo de Monegros, Castejón de Monegros, Lanaja, Alcubierre, Sallent de Gállego, Javierrelatre, Aniés, Torres de Barbués, Esquedas, Lupiñén (Agrícola), Lupiñén, La Mutua Agrícola de Angüés, Vicién, Bolea, Almodébar, Lascasas, Pueyo de Santa Cruz, Penalba, Candanos, Graus, Ponzano, Fornillos, Berbegal, Cregenzán, Laluega, Castejón del Puente, Castillazuelo, Selgua, Huesca, Huerta de Vero.

¡YA LADRAN...

Son los canes encargados de la guarda y custodia de los intereses creados los que, rabo entre piernas y negando la cara, lanzan al aire sus descompuestos, lastimeros y estridentes ladridos contra quienes, no admitiendo dictaduras mentales, no se avienen a respetar con el silencio la tranquilidad sólo aparente de los grotescos personajes de la antigua farsa.

Acostumbrados a campar a sus anchas y a ser respetados en sus arbitrariedades y desafueros de toda índole, no transigen con quienes tienen la fortuna de no pensar como ellos piensan, ni toleran que nadie alce la voz como no sea para colmarles de adulaciones y lisonjas. Y no encuentran arma más noble y caballeresca para sus pobres y desenfadados ataques que la del insulto y la injuria, la de la insidia cobarde y rufianesca, el arma plebeya y mercenaria que es instrumento predilecto de la incultura bien tra-

jeada, de los señoritos asalariados, de los que no tienen el valor de sus actos ni de sus palabras, de los que cuidan más de lanzar la piedra que de enseñar la mano, de quienes inspirados en la malignidad de lavadero, suelen mojar su pluma en los bajos fondos de las más bajas y rastreras pasiones.

Tales sujetos pierden el tiempo, pues, afortunadamente para el país, no son ellos los más indicados para imponer normas de conducta a nadie. Quienes escondiéndose en el anónimo se aventuran a zaherir valiéndose de ruinas insidias, de habilidades del peor gusto y de argucias—tan viejas y desusadas como su nombre—no merecen más correctivo que el desprecio, ya que tales procedimientos quedan reservados a los subhombres, a los incapaces de ideas nobles y levantadas, pero campo abonado para todas las abyecciones morales.

Es gran verdad que no pueden tejer encajes finos de hilos sutiles las manos de las fregonas, ni escribir prosa noble correcta manos gro-

seras, acostumbradas al grueso garrote de las contiendas villanas. El arma del periodista, afirma Rivier, debe ser arma de caballeros, instrumento espiritual de hombres corteses y, quien en las lides periodísticas no sepa usar la pluma de esa exquisita manera, será un campeón torpe y zafio, indigno de la honra que procura arma tan noble.

Pero continúen, continúen los desmedrados canes su edificante tarea pues, como decía Araquistáin, las botas de los hombres puros son demasiado puras para apartar a un perro sarnoso de un puntapié.

SAUL SARO BORRUEL.

ECOS...

Los señores Melquiades Alvarez y conde de Romanones pidieron permiso para dirigir al país la "buena ventura", mediante unos cuantos discursos hilvanados en el fragor de la digestión del banquete que ya tenían dispuesto.

Hoy, en una nota que leemos del Directorio, han sido y aparecen los "buenaventureros", desairados, pues les fué denegada la solicitud.

Lo lamentamos por lo esfumadas que de día en día se van poniendo "las esencias liberales".

Y doblemente lamentamos haya sido cortado el revésino de tan "zurdos", exjefes liberales, porque en el ciclo de sus conferencias se proponían dedicar una contra la importación de trigo extranjero, lo cual no sabe duda que el éxito hubiera coronado sus esfuerzos.

¿Qué adversos nos resultan los elementos!

La iniciativa resultaba harto verosímil, teniendo en cuenta que jamás la agricultura ha percibido ningún beneficio de sus programas tantas veces fracasados, y al confiar en su arrepentimiento también en nuevas normas de conducta.

De lo contrario... ¿a qué maniobrar?

La llave del mundo

Siendo ministro de Estado el marqués de Alhucemas, tuvo que realizar un viaje a París.

Al llegar a la frontera, el agente de la Aduana francesa le dijo respetuosamente:

—Faites moi le plaisir, monsieur le ministre... ¿La clef de votre bagage? (Hágame el favor, señor ministro... ¿La llave de su equipaje?)

Y el marqués, ceremonioso y con marcado acento marsellés, contestó:

—Oui, monsieur... Voici la clef du monde. (Sí, señor... Tenga usted la llave del mundo).

El marqués aludía al baúl mundo; pero el aduanero, que nunca había oído en francés semejante denominación, creyó que había resucitado Bonaparte y se le presentaba con la llave del universo.

EPISCOPALES

Viaje del prelado

Salió ayer para Zaragoza nuestro ilustre prelado Fray Mateo Colom y Canals, donde permanecerá hasta la semana próxima.

Deseamos feliz viaje a nuestra primera y dignísima autoridad eclesiástica.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del gobierno de la Diócesis el M. I. Sr. don José Artero, Secretario de Cámara.

El Crédito agrícola

El domingo último celebró la sesión ordinaria mensual el Consejo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón y en ella se adoptaron además de los acuerdos de trámite ordinario los siguientes:

Se aprobó el Reglamento por el que se ha de regir el Crédito agrícola, cuya Caja ha de funcionar en cuanto el reglamento sea aprobado por la superioridad. De este asunto trataremos con el detenimiento que su importancia merece y el Reglamento se publicará en este diario en cuanto haya sido presentado en el Gobierno civil. Por hoy nos limitamos a decir que los agricultores y ganaderos están de enhorabuena, pues el Crédito agrícola viene a resolver muchos problemas en la agricultura y en la ganadería de nuestra provincia.

El Consejo nombró Ingeniero asesor de la Asociación a don Luis Fuentes López.

Boda distinguida

Se casan Angelines Franco y Bruno Farina : : : :

El pasado lunes, a las once de la mañana, se celebró en la parroquia de la Catedral el matrimonio de la bellísima y encantadora señorita oscense Angelines Franco Sender, hija de nuestros queridos amigos don Arturo y doña Angelas, con el culto y joven arquitecto del Catastro de esta provincia don Bruno Farina.

Bendijo la unión el ilustrísimo y reverendísimo obispo de esta diócesis Fray Mateo Colom y Canals, actuando como padrinos don Arturo Franco, padre de la novia, y doña Luisa Farina de Navarro, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial el juez municipal don Francisco Oliva y como testigos don Antonio de Salvador Buil, don Enrique Cortiles, don Francisco Navarro, don Eljoy Mavilla y don Laureano Pérez.

El altar estaba primorosamente adornado con profusión de flores y luces.

Durante la misa, en la que ofició el párroco de la Catedral don José Broto, la orquesta de nuestro primer templo cantó varios motetes y plegarias con gran afinación. Se impresionaron varias placas fotográficas.

La novia vestía con irreprochable gusto riquísimo traje de crespón blanco con encaje de chantilly y perlas que realzaba sus naturales encantos, luciendo el simbólico azahar. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Llevaban la cola del traje de la novia los preciosos y encantadores niños Angelines y Ricardo Canals.

En automóviles fueron trasladados los numerosos invitados al Círculo Oscense, en donde fueron obsequiados con espléndido banquete servido de manera admirable, como siempre, por

los Hermanos Chaure, con arreglo al siguiente menú:

- Entremeses selectos
- Huevos Princesa
- Taurbot de langostinos neva
- Centro de solomillo gran dug
- Pollos asados
- Ensalada
- Helado Praline
- Tartas «Círculo Oscense»
- Fruta, Queso, Bombones
- Vinos:
- Bodegas Bilbaínas blanco
- Franco españolas tinto
- Champagne Moet et Chandon
- Café, Licores, Habanos

Entre los invitados vimos a las distinguidas señoras doña Angéles Sender, de Franco, madre de la novia; doña Luisa Farina, de Navaró, hermana del novio; doña Tomasa Abós, de Mavilla; doña Pilar Ibáñez, de Ochoa; doña Leonor Calderón, de Cortiles; señora viuda de Goñi; doña Lorenza Sender, viuda de Sierra; doña Pilar Calvo, viuda de Fernández; doña Mercedes Vizcarra, de Canals; doña María Goñi, viuda de Pueyo; doña Agueda Lacambra, de Bueno; doña Florencia Boned, de Baratech; doña Josefina Lardiés, de Arnau; doña Lucía Bardallo, de Mavilla, y doña Aniana Gil, de Oliet.

Las bellísimas y encantadoras señoritas Conchita, Pepita y María de las Nieves Farina, hermanas del novio; Pilar y María Chaure, Angelita y Pilarín Torrente, Carmen Sierra, Carmen Cullelle, Elvira y Manolita Macías, Carmen Vivas, Esperanza Cortiles, Asunción, Barbero, Adelaida Gimeno, Asunción Ramos, María Luisa Mavilla, Clementa y Josefina Gracia, Carmen Sender, Carmen Bolea, María Lasosa, Angelines Gaspar, Julia Oliet, Pilar Porta, Pascualita Galindo y Rosario Elizalde.

El sexo fuerte, en el que figuraban el respetable padre del novio don Bruno Farina, integérrimo magistrado jubilado y el hermano de la novia don Luis Franco, probo funcionario de Correos, estaba nutridamente representado.

El notable quinteto «Odeón» amenizó el almuerzo interpretando escogidas composiciones. Organizóse un animado baile que se prolongó hasta las nueve de la noche, saliendo todos los invitados muy satisfechos de la brillantez que habían revestido todos los actos celebrados.

Los novios salieron en el automóvil de su propiedad para el Monasterio de Piedra, Madrid y Barcelona, en donde se proponen pasar los primeros días de luna de miel, que les deseamos interminable.

A Angelines Franco y Bruno Farina y a sus distinguidas y respetables familias, de nuestra predilecta estimación, les enviamos nuestra felicitación más entusiasta y cordial.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Dr. L. López Buera

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.
RAYOS X. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS.

CONSULTA DE 3 A 5

Plaza de Aragón, 6, pral.—Zaragoza | Teléfono 1.253

Le interesa visitar los "Almacenes Santa Orosia," — Jaca

DEL TIEMPO

Lluvia oportuna

Con raras intermitencias ayer estuvo lloviendo todo el día y ello ha venido a solucionar un conflicto que se dejaba sentir notablemente.

El calor llegó con gran precipitación, dando lugar a que la cosecha no granaba con la regularidad necesaria, y las huertas también anhelaban esa agua que tanto estimula el desarrollo de los diferentes cultivos de esta época.

Según nos dicen, por la parte baja ha llovido más en abundancia que por aquí; y ello nos congratula atendida la alarma que ya existía, según nos participaron el domingo varios amigos.

UNA EXCURSION

Sociedad Oscense de Cultura

El domingo último, día 4, tuvo lugar una agradable e interesante excursión, organizada por la Sociedad Oscense de Cultura.

En automóvil se dirigieron los excursionarios primeramente a Alquézar, llegando a las nueve de la mañana; fueron recibidos amablemente por las autoridades, el párroco y el maestro. Después de oír misa, visitaron la Colegiata, hermoso templo, en donde hay mucho y bueno que admirar, sobre todo en esculturas, retablos, tesoro, etc. Después de comer fueron a Barbastro, donde visitaron la Catedral, el Palacio del general Ricardos, el Teatro y cuanto de notable encierra esta población, cuna de hombres ilustres.

Desde allí se trasladaron al Monasterio del Pueyo, santuario típico, que se levanta en un elevado monte próximo a Barbastro.

Produce muy agradable impresión dominar de una ojeada la gran extensión que abarca la vista de este notable santuario, desde el que se divisa varios pueblos del Alto Aragón.

Los reverendos Padres enseñaron a los excursionistas con gran amabilidad las principales dependencias del Monasterio, como la hospedería, el refectorio, la biblioteca, obsequiando además a los visitantes con unas pastas y licores, fabricados por los mismos Padres del Pueyo.

Adoraron la milagrosa imagen que se venera en este santuario, oyendo con respeto la tradición que de su aparición se conserva, examinaron la iglesia y pasaron al gran mirador o torre central, desde donde el panorama es verdaderamente encantador. Allí han instalado recientemente los Padres Benedictinos un potente faro que servirá de guía a los que viajen de noche por toda esa comarca, siendo, por tanto, una mejora digna de aplauso.

Tarea larga sería enumerar cuanto los excursionistas han admirado, pero nos falta espacio. Sólo diremos que al éxito de la excursión han contribuido don Rafael Ayerbe, virtuoso párroco, y don Pedro Arnal, culto maestro de Alquézar; el ilustrísimo Cabildo Catedral de Barbastro y el reverendo Padre superior del santuario del Pueyo; todos han tenido para la Sociedad de Cultura atenciones, deferencias y obsequios que agradecemos profundamente.

Hemos de tributar un aplauso al presidente y vocales de la Sección de Excursiones por la excelente organización, a las bellas damas y elegantes señoritas que realizaron el acto con su asistencia.

La Sociedad Oscense de Cultura ha logrado con esta excursión histórica un nuevo y señalado triunfo, pues el acto del domingo resultó hermoso, evocador y lleno de enseñanzas imborrables.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Las escuadrillas de aviación preparadas para ir a África.

HOY, MIERCOLES, COMENZARA EL CONSEJO DE GUERRA

La constitución del Tribunal del Consejo. — El viaje a España de los Reyes de Italia. — Consejo del Directorio.

El estado de ánimo de los procesados

MADRID, 6.—Los detenidos en la Cárcel Modelo como autores del doble asesinato del ex preso continúan en un estado de gran abatimiento. Comen muy poco y se encuentran siempre tristes y cabizbajos.

Hoy ha querido afeitarse solo el procesado José Sánchez Navarrete, pero los oficiales de la prisión se lo han negado. Ha sido afeitado por un barbero y con maquinilla Gillete, pues está terminantemente prohibido el uso de la navaja.

El procesado Francisco de Dios Piqueras, que en un principio protestó airadamente cuando le dieron la orden de dormir con los brazos fuera del embozo de las sábanas, se ha avenido a cumplimentar la orden, convencido de que sería inútil toda resistencia.

Piqueras no es el hombre huera que se ha dicho. Por el contrario se conduce con gran corrección, mostrándose siempre muy amable con los funcionarios de la cárcel.

Tampoco es cierto que Honorio Sánchez coma con gran apetito.

La culpabilidad de Ors y la inocencia de Lozano

Parece ser que todos los procesados han coincidido en asegurar que el oficial de Correos señor Ors estaba complicado en el crimen. Asimismo ha quedado plenamente demostrado la inocencia del jefe de la ambulancia señor Lozano.

Lo que a pesar de los trabajos del Juzgado no ha sido puesto en claro es la persona que hizo el segundo disparo que produjo la muerte al oficial Ors.

Las conclusiones del fiscal

Esta noche se ha facilitado una copia de las conclusiones del fiscal. En ellas se dice que los hechos son constitutivos de un delito de robo, a consecuencia del cual se perpetró un doble homicidio, penado en el artículo 516 número 1 del Código Penal.

Ha quedado demostrado que son responsables como autores materiales del hecho los procesados Honorio Sánchez Molina, José Sánchez Navarrete y Francisco de Dios Piqueras; cómplice José Donday y encubridoras, la viuda de Teruel, la hermana de Honorio Sánchez y la lavandera.

En sus conclusiones demuestra el fiscal que los hechos se cometieron con premeditación, alevosía, nocturnidad, en despoblado y en cuadrilla, por parte de los procesados Sánchez Navarrete y Piqueras y con conocimiento de estas agravantes por parte del procesado Honorio Sánchez. Esta circunstancia no modifica para nada la calificación fiscal.

Considera el ministerio público que a los autores de los hechos se les debe condenar a una pena de cadena perpetua o a

muerte; a los cómplices con reclusión temporal y a las encubridoras con prisión correccional; todos ellos con obligación de restituir los objetos robados, indemnización de daños y perjuicios a las familias de las víctimas en la cantidad que se fija y con arreglo a las citas legales del artículo primero del Bando de 14 de Septiembre de 1923, de varios artículos del Código Penal y de la ley de 17 de Enero de 1921.

Firma el escrito el fiscal don Rafael Piquer.

Ors y Navarrete en Mondariz

Comunican de Vigo que se ha comprobado que el detenido José María Sánchez Navarrete estuvo destinado en esa administración de Correos, como jefe de la estafeta del Balneario de Mondariz. Mantuvo relaciones amorosas con una señorita de ese Balneario, con la que se iba a casar. Sin que se conozcan las causas aquellas relaciones terminaron bruscamente, siendo este el motivo de que Sánchez Navarrete pidiera su traslado a Madrid. Conseguido éste le sustituyó en su cargo de administrador de la estafeta de Mondariz el infortunado oficial señor Ors.

El Tribunal

El Tribunal para el Consejo de guerra, que comenzará mañana, a las ocho de la misma, estará formado del siguiente modo:

Presidente, coronel de Húsares de Pavía, don José Giraldo Gallego. Vocales: capitanes don Federico Navas Flores, del regimiento de León; don Julián Nadal y Fernández Arroyo, del segundo de Zapadores; don Félix Herrero Font, del regimiento de Covadonga; don Ricardo Pasarin Andraja, de Húsares de la Princesa, y don Enrique Fernández Rey, del regimiento del Rey.

Vocal ponente, auditor de primera don Andrés Hernández.

Suplente, capitán don Eusebio Collazo Molina, del primero Ligero. También había sido designado vocal suplente el señor Dueñas Goicoechea; pero como éste ha sido elegido por Francisco Piqueras para que le defienda en el proceso, ha sido nombrado otro oficial para tal cargo de vocal suplente.

Fiscal, auditor de división, don Rafael Piquer.

Más datos de Piqueras

La Prensa de Ciudad Real refiere el siguiente caso de Piqueras:

Hallándose en la peluquería propiedad de Venancio Grande, en dicha capital, le enseñaron un número de «Mundo Gráfico», donde estuvo contemplando largo rato la fotografía de los oficiales de Correos señores Ors y Lozano, y al decirle el peluquero que él impondría de castigo a los criminales el atarles con una cuerda al furgón de cola, para que los arrastrase durante todo el trayecto en que fué cometido el delito, contestó Piqueras que

eso no era razonable, porque al fin y al cabo ya estaban muertos y no tenía remedio; y al indicarle el peluquero que Teruel se había suicidado por miedo, dijo Piqueras que eso no era cobardía, pues había que ponerse en su caso.

El asunto del Banco de Castilla

Hoy se ha reunido el Tribunal Supremo para fallar el recurso presentado por el abogado defensor del conde del Moral de Calatrava, que solicitaba la reforma del auto de procesamiento dictado contra su defendido por la quiebra del Banco de Castilla.

El Tribunal Supremo ha desestimado la petición de la defensa, manteniendo el auto de procesamiento y condenando al pago de costas al conde del Moral de Calatrava.

Una sentencia

Hoy se ha hecho pública la sentencia recaída en la causa instruida contra Anastasio Rodas, autor de la muerte del inspector de policía don Juan Navas. Se le condena, como autor de un homicidio, a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión, pago de 40.000 pesetas de indemnización y costas.

Policías Italianos

En la Dirección general de Seguridad han estado los inspectores de policía italianos señores Monaco y Leto, que han llegado a Madrid con motivo del próximo viaje a España de los Reyes de Italia.

Han celebrado, extensa conferencia con el director general de Seguridad, recorriendo todas las dependencias de la Dirección.

Consejo del Directorio

Al llegar esta tarde el general Primo de Rivera a la Presidencia ha dicho a los periodistas que el Consejo que el Directorio iba a celebrar carecería de interés, pues sería prolijo con el despacho de expedientes de escasa importancia.

Respecto a noticias de provincias ha dicho que la tranquilidad en España es absoluta.

Conforme ha anunciado el marqués de Estella así ha sucedido. A las nueve y cuarto ha terminado la reunión del Directorio. El general Valle Espinosa a la salida ha manifestado a los representantes de la Prensa que habían asistido los subsecretarios de Marina, Fomento y Hacienda, los cuales han puesto a

la consideración del Consejo varios expedientes de sus respectivos departamentos.

También estuvieron en la Presidencia conferenciando con los generales del Directorio los subsecretarios de Guerra, Gracia y Justicia, Trabajo, Instrucción pública, Gobernación, Estado y el director general de Administración local señor Calvo Sotelo.

Después el general Primo de Rivera ha recibido la visita de los aviadores chilenos que se encuentran en Madrid, a quienes acompañaba el ministro de Chile en España.

Inauguración de una galería de retratos

En el cuartel de María Cristina se ha celebrado con toda brillantez el acto de inaugurar una galería de retratos de todos los coroneles que han mandado el regimiento de Was-Ras.

Ante el marqués de Estella ha desfilado el regimiento, diciéndose a continuación una misa de campaña. Después han sido descubiertos los retratos de dos oficiales de Was-Ras, muertos gloriosamente en la jornada de Tifarutin.

El coronel del Regimiento ha pronunciado un elocuente discurso, contestándole el general Primo de Rivera, el cual ha manifestado que si le gustaba ponerse en contacto con el pueblo, el mismo gusto experimentaba cuando se trataba del Ejército, del que ha hecho grandes elogios.

El teniente Villaverde ha leído unos versos elogiando el comportamiento y la bizarría de sus compañeros muertos en campaña.

El acto ha resultado solemne y brillante. El general Primo de Rivera y demás invitados han sido obsequiados con un lunch.

Atentado contra un sacerdote

De Ferrol comunican que en la casa del cura párroco de pueblo de Valdorrillo han sido colocadas tres bombas, de las cuales ha estallado una, produciendo enormes desperfectos. No han sido habidos los autores, a los cuales se les juzgará por el fuero de Guerra.

Periodista encarcelado

En Ferrol ha sido detenido y encarcelado el periodista don Antonio Sendeira por publicar un artículo contra el Directorio militar en un diario de Navarra, del que es corresponsal.

Suscríbase a «La Tierra».

El servicio de aviación

SEVILLA.—Han marchado a Melilla y Tetuán dos escuadrillas de aviación.

Ha llegado procedente de Tetuán un aparato, escoltado por dos más. En el primero viajaba un comandante de Estado Mayor que se dirige a Madrid para hacer entrega al Directorio de un documento muy importante del Alto Comisario.

Se han recibido noticias esta tarde dando cuenta de que los tres aparatos han llegado sin novedad a Madrid.

En esta capital se ha recibido un importante telegrama del jefe superior de la Aviación española diciendo que por orden del subsecretario de la Guerra todos los aviones estarán dispuestos para salir con dirección a Marruecos al primer aviso que recibían. Han sido suprimidos, asimismo, todos los permisos que disfrutaban los jefes y oficiales aviadores.

Información de Barcelona

El viaje de los Monarcas Italianos

BARCELONA, 6.—En la reunión de autoridades y del Real Cuerpo de la Nobleza que se celebró en la Capitanía general para tratar de los festejos que se celebrarán en esta capital en honor de los reyes de Italia, parece que se acordó, en principio, que las tropas de la guarnición, formen a su llegada desde el Apeadero del Paseo de Gracia al palacio real de Pedralbes, desde el cual presenciarán Sus Majestades el desfile de las fuerzas.

Los reyes Víctor Manuel III y Elena, visitarán el Ayuntamiento, la Mancomunidad, la Catedral, los museos del parque de la Ciudadela, las obras de la exposición de Industrias Eléctricas y otros sitios notables de la población, obsequiándoles con una excursión al Tibidabo, donde se celebrará un banquete.

Por la noche del primer día asistirán a un banquete y a un baile de gala que el Real Cuerpo de la Nobleza dará en su honor en la Casa Lonja.

El segundo y último día de su estancia en esta capital es probable que hagan algunas visitas y excursiones, y por la noche se celebrará el anunciado festival marítimo.

Traslado de presos

Desde Prisiones Militares han sido trasladados al castillo de Montjuich Sánchez Reí, supuesto autor del atentado que costó la vida al fabricante señor Albiñana y condenado por los Tribunales militares por agresión a fuerza armada, y otro supuesto complicado en el asalto y robo a mano armada a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Consejo de guerra

A las diez de la mañana se celebró consejo de guerra para ver y fallar la causa contra el paisano José Campillo Ortuño (a) «El Martillo», por el delito de insulto a la fuerza armada.

Extranjero

Las elecciones en Alemania

BERLIN, 6.—A pesar del triunfo obtenido por los nacionales no ha cambiado la situación política de Alemania porque el partido que se ha llevado la mayor parte de los votos ha sido, como otras veces, el social demócrata, siguiendo en segundo lugar el partido nacional.

Los electores se han inclinado esta vez un poco más hacia la derecha, siendo el partido nacional el que más se ha aprovechado de los puestos perdidos por los partidos populista alemán y Stressemann.

Según se puede observar por los resultados el pueblo alemán ha modificado algo su opinión durante las últimas semanas.

Conservan los partidos republicanos su antigua mayoría y en cuanto a sus relaciones con la política exterior su situación continúa siendo tal, que será muy fácil llegar con el Gobierno de la República a un acuerdo sobre la base del informe de peritos.

Los nacionales que en la Dieta antigua tenían sesenta y cinco diputados tendrán seguramente en la futura más de ochenta y los populistas alemanes, que tenían en la anterior sesenta y ocho, han perdido en estas elecciones una tercera parte de puestos aproximadamente. Perjudicó mucho a este partido la separación de los grandes industriales que constituyeron un nuevo partido, aunque sin representación en estas elecciones.

¿Ruptura comercial de Alemania y Rusia? : :

PARIS, 6.—Telegrafían de Berlín que como consecuencia del incidente diplomático germano bolchevique han sido prohibidas provisionalmente las importaciones de productos alemanes en Rusia y el embajador bolchevique ha manifestado que no volverá a Berlín si no recibe amplias explicaciones.

¿Quién gobernará con la nueva Dieta? : :

BERLIN, 6.—Parece probable que hasta que se reuna la nueva Dieta siga el mismo Gobierno, pero una vez reunida ésta se ofrezca el Gobierno al partido socialista y caso de no aceptar, como es probable, al nacionalista que es el que le sigue en mayor número de diputados.

Si tampoco este partido puede formar Gobierno es probable la formación de un Gabinete a base de los tres antiguos partidos gubernamentales y si tampoco esta solución fuese viable se procedería a disolver la Dieta y a la celebración en un plazo de pocos meses de nuevas elecciones. Esto último es lo menos probable.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Un festival

ZARAGOZA, 6.—El domingo se celebrará en la Agrupación Artística Aragonesa un festival teatral.

Un viaje

Ha quedado fijado para el lunes el viaje del alcalde a Valencia para el descubrimiento de la lápida a los estudiantes valencianos que se distinguieron en los Sitios de Zaragoza.

Los presupuestos

El día 19 del actual tendrá lugar el acto de la discusión de los presupuestos municipales por el pleno del Ayuntamiento.

Las patatas

Continúa la escasez, pues las patatas que se venden en el Mercado únicamente lo hacen a los parroquianos.

El alcalde ha manifestado esta mañana que confía en una inmediata solución de Huesca.

Aumente V. la vida de sus máquinas!
Ahorre V. gasto en reparaciones!

LO CONSEGUIRÁ V. USANDO LOS ACEITES LUBRIFICANTES

“OLGOMTRA”
ESPECIALES PARA AUTOMÓVILES

PIDA USTED INFORMES Y PRECIOS A

TEODORO ALSERÉ
CASA ALTO, 54 - HUESCA

DEPORTES

En Huesca

En el antiguo Velódromo, y ante numerosísima concurrencia, el domingo jugó, a la hora anunciada, el partido entre la U. D. Universitaria y el Huesca F. C.

Inmediatamente hubimos de notar la ausencia en la Universitaria de elementos tan valiosos como Albea, Moreno, Ezcurdia, Aróstegui y Trigo.

Sacaron los universitarios, y comenzó el partido a gran tren por ambas partes, iniciando un avance los universitarios que corta Elpuente y desde entonces claramente se observó la poca codicia de los forasteros por marcar. Los nuestros, tal vez contagiados, se limitaron a mantenerse a la defensiva, con alguna que otra escapada sin consecuencias. A los cinco minutos del encuentro, centra muy cerrado y raso Ramírez, y remata Recondo, marcando la Universitaria el primer goal.

Sigue el primer tiempo, sin que la Universitaria haga nada de particular. El defensa derecho y Ganzaraín, que también se ha puesto a la defensa, trabajan mucho y bien. El Huesca juega con más entusiasmo, estrellándose sus avances en la defensa contraria.

Al poco rato, y en un avance individual, Recondo se marca el segundo tanto. Reacciona por breves instantes el Huesca y pone en peligro la puerta de Fernández, sin resultado positivo. Enseguida fina el primer tiempo.

Segundo tiempo

Sacan los nuestros y avanzan hasta comprometer a Fernández. Con esta arrancada comienza un ligero dominio del Huesca, que se va acentuando, hasta convertirse en casi embotellamiento. Los nuestros están jugando barbaridades. Elpuente, de medio centro, hace lo indecible y Monrás le ayuda muy bien. En la delantera, el ala izquierda hace primores. Serán, mucho mejor que en sus últimas actuaciones, lleva bien la línea. A los tres minutos de empezar este tiempo, Elpuente introduce el balón en la red, dando a los suyos el primer goal.

Santías, que ya es el jugador de otras veces, estando en off-side, se apodera del balón y avanzando hasta la puerta de Riva, esquiva a éste y cuela el balón en la red, produciendo un goal que con muy buen acuerdo, Biarge anula por off-side. Al instante Monrás tira una mano, Bercial recoge y shoota, despeja Fernández, centra Allué y rematando Elpuente se apunta el segundo tanto para el Huesca, que produce el empate.

Continúa el dominio del Huesca,

pero no por eso deja de mostrarse peligroso el once zaragozano, son muy frecuentes las escapadas de Santías, dando lugar a Osaca para lucir su seguridad despejando. Durante estos momentos se tiran varios corners contra la Universitaria. En uno de ellos y una vez despejado, se adueña Santías del balón, avanza solo hasta la puerta contraria y aprovechando una indecisión de Riva, marca el tercer tanto para los suyos.

La Deportiva reacciona, Santías avanza hasta la puerta contraria, chuta sesgado y Riva realiza una salida muy peligrosa, dejando abandonada la puerta, ocasión que aprovechan para marcar el cuarto y último goal. Una mano contra el Huesca, la tira Santías y Riva, fallando una zamorana, desvía a corner, que es tirado sin consecuencias.

En seguida Biarge nos avisa que el encuentro ha terminado.

En San Sebastián

En la final de campeonato nacional, el R. U. de Irún vence al Real Madrid por uno a cero. Con esta victoria adquiere el título de campeón de España el Club irunés.

Uno de los equipos más modestos de su categoría es el R. U. Irún. Sin estar en condiciones de poder entrenar a su equipo con onces de nombradía, ha llegado a escalar el puesto que tantos equipos anhelaban.

Este triunfo ha venido a demostrar de una manera palpable que no es necesario dar a los equipiers retribuciones, más o menos fabulosas. Con sólo que la Junta directiva sepa inculcarles un gran cariño y entusiasmo por el Club se llega a escalar las más altas cumbres por inaccesibles que parezcan. Bien claro nos lo demuestra la derrota del Barcelona. Jugadores que tan pronto forman en un Club como en otro, no pueden tener arraigado ese cariño, ese entusiasmo de quien ha vivido siempre el mismo ambiente y de quien considera suya la obra y el ideal emprendido.

Muy de veras nos alegramos del éxito alcanzado por el Irún y desde estas columnas les enviamos nuestra modesta, pero por esto no menos sincera felicitación.

En Zaragoza

La A. D. de Jaca venció a la Ferroviaria Norte, de Zaragoza, por tres a cero.

El Levante jugó partido amistoso con el Iberia y al día siguiente con el Zaragoza. Venció al primero por dos a cero y al segundo por tres a uno.

En Huesca

El Infantil del Huesca ganó al Hospicio por cuatro a dos.

MISTER-YO.

Gobierno civil

Un telegrama

El excelentísimo señor general gobernador civil, señor Los Arcos, dirigió ayer el siguiente telegrama al presidente del Directorio militar:

«Con verdadera satisfacción recibí ayer su entusiasta telegrama comunicandome las favorables impresiones recogidas y muestras de adhesión y afecto de que fué objeto durante su triunfal viaje a Vizcaya.

Por el éxito obtenido, que al serlo suyo lo es de todos los buenos españoles amantes del bienestar y engrandecimiento de la Patria, en nombre propio y en el de numerosas clases sociales de esta provincia que tanto anhelan ver por completo destruida de la misma y de España entera sin que jamás retorne la malsana y caciquil política que tantos años la tuvo oprimida matando toda noble iniciativa que a su progreso tendiera, envío a V. E. la más efusiva felicitación unida al ferviente deseo de que para bien general de la Nación continúe V. E. sin desmayo el sacrificio que en aras de la misma se impuso en aquella memorable fecha del 13 de Septiembre rigiendo sus des-

tinios hasta que quede completamente purificada. Viva España. Viva el Rey. Le saluda respetuosamente.

Desde Monzón

Deportes

En el partido jugado el domingo último empataron a un tanto los equipos Catalonia y Monzón F. C. Haciendo justicia puede decirse que fué el partido más soso de la temporada; por ambos bandos no se vió ganas de trabajar y esto contribuyó a que el público saliera defraudado por no ser lo que tenía costumbre de presenciar.

A favor del equipo forastero no podemos decir otra cosa que fué el primero en marcar el goal y para el nuestro que dejaron de jugar cinco equipiers de los fijos y no hubo medio de que desarrollaran ninguna combinación. Sólo vimos a Urgelés que jugó por los 22.

No obstante reinó gran armonía entre los dos onces y esperamos que pronto rectificarán la última jornada.

Muy en breve se jugará un partido entre el Matarife de Lérida y un once local completamente nuevo y cuyo nombre se

desconoce. Será este partido sin duda alguna el que más aplausos sabrá conquistar y el que más ha de llamar la atención a nuestro público.

Lutos

Hace pocos días falleció en Zaragoza, víctima de rápida y cruel enfermedad, el prestigioso comerciante y alcalde de esta localidad don Esteban Montaner.

Su muerte ha sido muy sentida por las excelentes dotes que le adornaban.

Sociedad

Ha tomado posesión en la jefatura de este Canal el culto ayudante de Obras públicas don José Vecino.

El corresponsal.

6-5-24.

Sociedad

Hoy sale de viaje nuestro particular amigo don Gregorio Castejón.

— Después de haber asistido a la boda de su hijo don Bruno, regresa hoy a su casa de la ciudad condal, el integerrimo presidente jubilado de la Audiencia Territorial de Barcelona don Bruno Farina, acompañado de sus encantadoras y bellísima hijas Conchita, Pepita y María de las Nieves.

Feliz viaje.

— Saludamos ayer a nuestro particular amigo, rico propietario de Castejón de Monegros, don Antonio Salvador.

EN DEFENSA

Avalado con las prestigiosas firmas de los señores Escudero de Solís, cultísimo abogado, y Arruego, peritísimo en legislación ferroviaria, hemos recibido un escrito que dirige al excelentísimo señor presidente del Directorio militar, pidiendo la devolución de lo percibido por las Compañías ferroviarias de España al aplicar y realizar el asunto del 15 por 100.

Hemos leído el escrito, y es tal el razonamiento, tan copiosa la cita de disposiciones legales que contiene y tal el crédito de las firmas que le abonan, que desde luego y a pesar de no caer esa materia en el marco de nuestros especiales convencimientos, creemos que piden con razón y defienden la justicia, por lo que nos adherimos a la petición con que termina, o sea que el Poder público resuelva lo que proceda.

MUNICIPALES

Ayer, a las seis de la tarde, quedó constituida la Junta municipal del Censo y dentro de pocos días se hará el reparto de las oportunas hojas, que los vecinos de Huesca deben apresurarse a devolver llenas, a fin de que el Censo resulte escrupulosamente formado.

Como dichas hojas han de servir de base a la formación del Censo electoral, interesa a todos recabar el derecho con que el pueblo ejerce su soberanía.

Para los músicos

Hasta el 20 del actual puede solicitarse la plaza de director de la Banda municipal de Daroca, que se provee en concurso de méritos y tiene una dotación de 3.000 pesetas.

OPOSICIONES

MEDICO DEL HOSPITAL

Según particulares referencias tendrán lugar en Zaragoza, el próximo día once, las oposiciones a médico del Hospital de nuestra ciudad.

El tribunal estará constituido por los señores médicos don Domingo Ferrer, don Luis Batalla y otro de Zaragoza.

Patricio Abad

ABOGADO

Habilitado de clases pasivas. Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

NECROLOGICAS

Don Manuel Lorenz Mercader

Fué conducido ayer a la última morada, después de solemnes funerales en sufragio de su alma, el cadáver de quien en vida fué industrial prestigioso y cumplido caballero don Manuel Lorenz Mercader.

El tributo de sincero pésame ofrecido a tan respetable difunto fué una verdadera manifestación de los afectos que nuestra ciudad le profesaba, conquistados con la fuerza de su simpatía, intachable honradez y nobleza de sentimientos, de los que guardarán recuerdo cuantos pertenecieron al gran número de amistades que poseía don Manuel Lorenz.

Oscense benemérito puso siempre la valía de sus entusiasmos cuando la ocasión se lo reclamaba, como ocurrió al desempeñar el cargo de concejal de este Ayuntamiento. Participantes de la pena testimoniamos el más profundo pésame a sus afligidos esposa doña Petra Sobrevía, hijos doña Juana, don Leandro, don Martín, don Emilio, don José, hijos políticos don Mariano López, doña Florencia Elfau, doña Isidora López y demás familia.

Descansen en paz.

En la Audiencia

Se celebró ayer el juicio oral anunciado, siendo procesado Francisco Berenguer Nicolás, por el delito de desobediencia y resistencia. Informó como defensor don Máximo Escuer, quedando el juicio concluso para sentencia.

— Actuó ayer por primera vez, el tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo constituido con arreglo a la nueva legislación. Estaba integrado por el señor presidente de la Audiencia, los magistrados señores Lafuente y Ximénez Embún.

De los vocales últimamente nombrados formaron parte del tribunal don José Gaspar y don Paulino Usón, este último como suplente del señor Piracés, que se excusó por enfermo.

Se vió un recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Ballobar contra la decisión del gobernador civil de esta provincia por la que se le prohibía a dicho Ayuntamiento gravar con tributo alguno el disfrute de un monte del conde de Ballobar cedido en usufructo a todos los vecinos del pueblo. Por la parte recurrente informó D. Patricio Abad y en representación del Estado don Manuel Banzo.

Sucesos

Un fallecido

Regresando de Francia con otros trabajadores, por Sallent, falleció en el lugar denominado «Causel Peña Blanco» el vecino de Graus Manuel Olaya, de 69 años.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Estanislao y San Benedicto II.

San Benedicto II

Fué natural de Roma; y criado desde su infancia en el servicio de la Iglesia, estaba muy versado en las santas Escrituras, y en el canto o música eclesiástica, a la cual tenía mucha afición. Benedicto fué siempre humilde, manso, paciente, mortificado, amante de la pobreza y generoso para el pobre.

Ordenado presbítero, tomó parte en el gobierno de la Iglesia romana en los pontificados de Agatón y León II, y acaecida la muerte de este último en el año 685, fué electo Papa. Benedicto trabajó mucho en la conversión de los herejes y en la reparación y adorno de las iglesias, así como en la conservación de la integridad de la fe católica. Murió el día 7 de Mayo de 686.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

Teatro Odeón

Día 8.—Segundo Jueves de Moda

MAX LINDER, en su última producción en cinco actos, filmada en Norteamérica, titulada,

Peor que una suegra

donde el originalísimo REY DE LA ELEGANCIA hace la creación más completa de su vida cinematográfica.

UNICA SESION, A LAS DIEZ.

Día 8.—Segundo Jueves de Moda

A pesar del elevado coste de alquiler de esta película, regirán los precios establecidos para los JUEVES DE MODA.

Butaca, 0'50

General, 0'25

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Diego Claver.

Continúan los cultos al Amor Hermoso, en San Lorenzo a las siete y en la Compañía a las seis de la mañana y a las ocho, con misa y motetes.

Santo Cristo de Las Mártires

Darán principio en este santuario, extramuros de la ciudad, solemnes cultos desde el día 8 de Mayo hasta el 16, a las ocho de la mañana, con misa cantada, y a continuación novena y gozos cantados.

Movimiento de población

Durante las veinticuatro últimas horas se ha registrado el siguiente:

Defunciones.—Manuel Lorenz Mercader, de 66 años.

Matrimonios.—Ramón Losfoblos Villacampa con Mercedes Miranda Abad.

EL TIEMPO

Observaciones correspondientes al día 6 del corriente:

	8 mañana
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados....	715,1
Temperatura máxima a la sombra.....	22° 2
Id. mínima a la sombra.....	13° 6
Grado de humedad....	72
Procedencia del viento.....	SW
Fuerza aproximada del viento.....	0
Estado del cielo.....	Lluvioso

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 1.	
Caneros, 29.	
Corderos, 45.	
Cerdos, 5.	
Ternascos, 11.	
Ternerás, 4.	
Total kilos, 1.526'400.	

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 6 del actual.

Interior 4 %	70'50
Exterior 4 %	86'00
Amortizable 4 %	88'25
Idem 5 % (antiguo)....	95'75
Idem 5 % (1917).....	95'55
Obligaciones del Tesoro	101'70
Acciones Banco España	570'00
Id. Compañía Tabacos.	245'00
Id. Azucarera (Preferentes).....	79'75
Id. id. (Ordinarias)....	31'50
Céds. B. Hipotecario 4 %	89'00
Idem idem 5 %	99'75
Idem idem 6 %	108'95
Acciones M. Z. A.	341'00
Acciones Norte.....	344'00
Obligaciones M. Z. A. I.ª	288'00

Moneda extranjera

París, cheque.....	46'60
Londres.....	31'65
New-York.....	7'16

Vacas lecheras se venden dos de primero y segundo parto, con 15 y 18 litros de leche.

Para verlas y tratar, calle de Pedro IV, núm. 34, Huesca.

IMPRENTA EDITORIAL V. CAMP

Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD** curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora le atormentan y que mañana podrán abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta el escudo de HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo ese leche) pa- a digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones, y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra; y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, y se



crian o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Usese el biberón GLAXO.

El GLAXO es insustituible para enfermos-convalecientes y ancianos, y para embara- zadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados disimulando lo ulen. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exijase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacia y droguerías.

Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, AVENIDA DE PI Y MARGALL, 12, MADRID

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Para los mecánicos, traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota »	55 »
» sargentos uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones gabardina.	55 »
» paisano »	45 »
» lana »	70 »

Nadie olvide estos de alles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Abril, el número 2.765.

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR

NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.—MADRID

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 » » »	3 % »
	A un año » »	3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una

y de cuatro a cinco de la tarde.

¡¡OCASION!!

		Ptas.
2 Máquinas	REMINGTON, 7 de oficina	a 190
1 »	YOST, 10 »	a 225
1 »	OLIVER »	a 300
1 »	UNDERWOOD, 5 »	a 500
1 »	HAMMOND, 12 seminueva	a 390
1 »	CHICAGO, muy buen estado	a 250
2 »	FOX, de viaje nuevas	a 400
1 »	CORONA, »	a 500
3 »	CENTURY de oficina nuevas	a 500
1 »	UNDERWOOD, 3-14	a 650

Todas las máquinas garantizadas y en perfecto estado de funcionamiento

Visite usted esta casa, que hallará economía en todos sus artículos.

Mariano Palacio Padre Huesca, 6

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasaosá

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15 TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA

Material Eléctrico

Motores y lámparas nitra de medio vatio A E G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos

Uriel Hermanos

Coso Alto, 24 y 26.—Huesca

FENOL COMELERÁN

Anti-epidémico. Anti-hemorrágico. Anti-pútrido. Cauterizador e Insecticida.

Es el preservativo mas eficaz del Cólera, Fiebre Amarilla, Tifus y Viruelas.

Cura con la mayor prontitud las

Quemaduras, Heridas, Sabañones, Varices, Sarna, Herpes, Picaduras, Mordeduras, Dolor de muelas, etc. etc.

Aprobado y Recomendado por la Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona

DÉPÓSITO CENTRAL: J. URIACH Y C.ª (S. EN C.) BRUCH, 49.—BARCELONA



El mejor desayuno CACAO BLOKER, marca Holandesa. preferente.

ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE.

Con un cuarto de libra de CACAO BLOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas.

El CACAO BLOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2, y 1 kilogramos.

SE VENDEN EN TODAS PARTES.

Agentes en España: J. URIACH Y COMPAÑIA. BARCELONA.

Doña Modesta Arnillas

Profesora en partos, sobresaliente en su carrera; consulta y hospedaje reservadísimo a embarazadas

Casta Alvarez, 31.—ZARAGOZA

TRACTORES MOTORES

para usos industriales y agrícolas a precios de liquidación

Agencia STUDEBAKER Valencia, 206 BARCELONA



Punto principal de venta:

URIEL HERMANOS

Maquinaria y material eléctrico Coso Alto, 24 y 26.—HUESCA

Bicicletas a plazos

Entregando 50 pesetas primer plazo y 21'75 cada uno de los 12 meses restantes, entregamos en el acto una bicicleta primera marca francesa FIDELIA, completamente equipada y garantizada.

Ovidio Rin Huesca

Imprenta Librería

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

En liquidación Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2 San Orenco, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...! Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas. Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY,

de Zaragoza Diputación de Huesca